	Расчетно-графическое задание № 5

 Вариант 5

	1.
Прямой  провод длиной 40 см движется в однородном магнитном  поле   со  скоростью  5  м/с  перпендикулярно  линиям  индукции.  Разность   потенциалов   между  концами  провода  равна  0,6  В.  Вычислить индукцию магнитного поля.     

Ответ: 0,3 Тл. Рисунок: нет.  

	2.
По квадратной рамке из тонкой проволоки массой 2 г пропущен  ток 6 А. Рамка свободно подвешена за середину одной из сторон на  неупругой  нити. Определить период малых колебаний такой рамки в  однородном   магнитном   поле  с  индукцией  2  мТл.  Затуханием  колебаний пренебречь.     

Ответ: 1,05 с. Рисунок: нет.  

	3.
Два   однозарядных   иона,   пройдя  одинаковую  ускоряющую  разность   потенциалов,  влетели  в  однородное  магнитное  поле  перпендикулярно  линиям  индукции.  Один  ион, масса m1 которого  равна   12  а.е.м.,  описал  дугу  окружности  радиусом  R1=4см.  Определить массу m2 другого иона, который описал дугу окружности  радиусом R2=6см.     

Ответ: m2=(R2/R1); m1=27 а.е.м. Рисунок: нет.  

	4.
Прямой  провод  ,по  которому  течет ток 1 кА, расположен в  однородном  магнитном  поле  перпендикулярно  линиям индукции. С  какой  силой  действует поле на отрезок провода длиной 1 м, если  магнитная индукция В равна 1 Тл?     

Ответ: 1 кН/м. Рисунок: нет.  

	5.
Найти   напряжённость  магнитного  поля  на  оси  кругового  контура  на расстоянии 3см от его плоскости. Радиус контура 4см,  ток в контуре 2А.     

Ответ: H=12,7 А/м. Рисунок:нет  

	6.
Протон,  прошедший  ускоряющую  разность потенциалов 600 В,  влетел  в  однородное  магнитное поле с индукцией 0,3 Тл и начал  двигаться по окружности. Вычислить ее радиус.     

Ответ: 12 мм. Рисунок: нет.  

	7.
Найти  магнитную индукцию В в замкнутом железном сердечнике  тороида  длиной  l=20,9  см,  если  число ампер-витков в обмотке  тороида IN=1500 А*в. Какова магнитная проницаемость мю материала  сердечника при этих условиях ?     

Ответ: B=1,8 Тл; мю=200. Рисунок: Нет.  

	8.
В однородном магнитном поле с индукцией 0,4 Тл в плоскости,  перпендикулярной линиям индукции поля, вращается стержень длиной  10  см.  Ось  вращения  проходит  через  один из концов стержня.  Определить  разность  потенциалов  на концах стержня при частоте  вращения 16 с**(-1).     

Ответ: 201 мВ. Рисунок: нет.  

	9.
Короткая   катушка,   содержащая  1000  витков,  равномерно  вращается  в  однородном  магнитном  поле  с индукцией 0,04 Тл и  угловой  скоростью  5  рад  /с  относительно  оси, совпадающей с  диаметром  катушки  и  перпендикулярной  линиям  индукции  поля.  Nпределить  мгновенное  значение  ЭДС  индукции для тех моментов  времени,  когда  плоскость  катушки  составляет  угол  60 град с  линиями индукции поля. Площадь катушки равна 100 см**2.     

Ответ: 1 B. Рисунок: нет.  

	10.
Короткая  катушка  площадью поперечного сечения, равной 150  см**2,содержит  200  витков  провода, по которому течет ток 1 А.  Катушка  помещена  в  однородное магнитное поле напряженностью 8  кА/м.  Определить  магнитный  момент  катушки, а также вращающий  момент,  действующий  на  нее  со стороны поля, если ось катушки  составляет угол 60 град с линиями индукции.     

Ответ: 12 А*м**2; 0,1 Н*м. Рисунок: нет.  


